REGLEMENT INTERIEUR DES SERVICES 2015 / 2016
GARDERIE MERCREDI APRES-MIDI
REGLES GENERALES DE FONCTIONNEMENT

Le service de garderie du mercredi après-midi est organisé à l’initiative de la Mairie et sous sa responsabilité. Il n’est pas obligatoire et n’a pour but que de rendre service aux familles. Toute demande d’inscription pour bénéficier de ce service, suppose l’acceptation du présent règlement dans son intégralité.

· Règles d’inscription :

· Pour accéder aux services de garderie du mercredi après-midi, il est impératif de fournir un justificatif d’assurance responsabilité civile.

· Ce service est ouvert à tous les enfants en âge de scolarisation en école primaire, domiciliés à Gazeran ou qui sont scolarisés à l’école primaire de Gazeran. Ne seront acceptés que les enfants « devenus propres ». Si un enfant se révélait ne pas être propre, il serait exclu de ces services. 
· Les inscriptions se feront à partir du site internet www.gazeran.fr/periscolaire. Toute inscription se fera, à l’initiative des familles. 
· Ce service fonctionne le mercredi de 14H jusqu’à 18H30. Le goûter doit être fourni par les familles. Les enfants peuvent être récupérés à partir de 16h30.
· Facturation :

· Les tarifs sont fixés chaque année par le Conseil Municipal qui prend à sa charge les frais de fonctionnement.

Ce service est payable a posteriori en fin de mois.

Facturation le deuxième jour ouvré du mois suivant la période concernée, prélèvement automatique avant le 10 du mois suivant.

Dans le cas de non prélèvement automatique, paiement obligatoire pour le 10 du mois suivant la période concernée, par chèque à l’ordre de la Régie de recettes de Gazeran ou en espèces au guichet de la Mairie.

Le non-respect de ces dates entraînera le refus des enfants dans les services.

Exception : Pour le mois de juin et juillet, la facture sera éditée le 15 juillet.

· En cas de difficultés financières : prendre rendez-vous en Mairie

· Toute absence devra être obligatoirement signalée par écrit (mail ou courrier) à la Mairie dès le premier jour d’absence. 
· Vous pouvez modifier toutes les inscriptions jusqu’à J-2 (jours ouvrables) à partir du site internet périscolaire.
· Ce règlement est susceptible de modification en cours d’année.

FONCTIONNEMENT DES SERVICES GARDERIE ET ETUDE SURVEILLEE

· Les parents doivent remplir une fiche annexe mentionnant la ou les personne(s) autorisée(s) à venir chercher régulièrement l’enfant aux services périscolaires, elle ou elle(s) devra (ont) faire l’objet d’une déclaration. Si l’enfant est autorisé à rentrer seul, il faudra également le stipuler par écrit et préciser si c’est ponctuel ou régulier.
· Si occasionnellement, dans le courant de l’année, une autre personne doit venir chercher votre enfant, pour la sécurité de l’enfant, la personne devra présenter votre autorisation manuscrite signée et présenter une pièce d’identité.
· Il est fortement conseillé de marquer le nom de l’enfant sur les bonnets, gants, écharpes, vêtements et autres.
· En début d’après-midi, un moment de calme et de détente est organisé ce qui permet aux plus grands de faire leurs devoirs. Mais, cela ne constitue pas une étude.
· Conditions d’admission :

· L’accès à la garderie est réservée au regard des capacités d’accueil et des taux d’encadrement. Sont prioritaires les enfants dont les deux parents ou le parent ayant la garde justifient d’une activité professionnelle, d’une formation en cours.

· Etre à jour de ses règlements pour l’année scolaire.

· Sécurité :

· Prise de médicaments : le personnel communal n’est pas habilité à prendre en charge la gestion des médicaments des enfants.

· En cas d’évènement grave, accident ou non, mettant en péril ou compromettant la santé de l’enfant, le personnel assurant le service de restauration ou de garderie confie l’enfant aux services des urgences médicales (pompiers, SAMU, …) qui le prendront en charge. Le représentant légal est immédiatement prévenu.
REGLES ELEMENTAIRES DE VIE EN COLLECTIVITE
· La notion de respect doit être au centre des relations enfants – agents municipaux.
· Les problèmes mineurs d’indiscipline devront être réglés par les agents en privilégiant la discussion avec l’enfant sur la base d’un respect mutuel.
· Si un enfant a une attitude violente ou susceptible d’engendrer la violence de la part d’autres enfants, l’agent communal imposera à l’enfant de demeurer à ses côtés, le temps nécessaire à un retour au calme ou prendra toute mesure appropriée.
INDISCIPLINE – SANCTIONS :

· Si un enfant perturbe fortement le déroulement de la garderie, un avertissement écrit, sera adressé aux parents.

· Si ce comportement persiste, une exclusion temporaire voire définitive des services : garderie, étude surveillée ou cantine pourra être prononcée, après rencontre du Maire et/ou de l’adjoint en charge du scolaire et des parents.


Date et signature :


Accompagnée de la mention manuscrite :

 « déclare avoir pris connaissance du présent règlement et en accepte l’ensemble des modalités ».

